

全国总工会女职工部特约刊登 女劳模谈学习党的十九届六中全会精神心得(二)

科技创新,以奋斗者的姿态书写高质量发展新篇章



陈春英

国家纳米科学中心研究员、博士生导师

全国五一巾帼标兵;两次荣获国家自然科学二等奖,中国科学院杰出科技成就奖、中国青年女科学家奖获得者
全球最早开展纳米生物分析及其生物医学应用的科学家之一,先后当选美国医学与生物工程学会、英国皇家化学学会会士。

作为科技工作者,我将从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取精神力量,发扬斗争精神,坚持开拓创新,坚持独立自主,坚持中国道路,勇于承担国家急需的重大任务,瞄准世界科技前沿,着力实现前瞻性基础研究,力争取得原创成果重大突破,提升创新能力。在研究工作中既要主动融入全球科技创新网络,又要自觉履行高水平科技自立自强的使命担当;既要遵循科研的发展规律和趋势,也要涵养甘坐“冷板凳”的良好心态,坚持做出具有原创性的工作。



盖立亚

通用技术集团所属沈阳机床股份有限公司沈阳优尼斯智能装备有限公司总经理,教授级高级工程师

全国劳动模范、全国五一巾帼标兵、辽宁省劳动模范、沈阳市特等劳动模范,全国五一劳动奖章获得者

深耕在数控机床研发及生产第一线,主持和参与4项数控机床国家重大专项;主导实用新型专利22项、发明专利3项。

一百年间,中国共产党的初心与使命激励了千千万万共产党人奋发图强。从嘉兴南湖的“一叶红船”到领航复兴伟业的“巍巍巨轮”,中国共产党披荆斩棘、风雨兼程。作为一名企业基层工作者,我将立足岗位,把学习六中全会精神贯彻到工作中,牢记央企使命担当,牢记“国之大者”,努力践行“以科技进步和品质服务引领美好生活”的企业使命,带头践行“制造强国”战略,精益求精,严谨求实的工匠精神,钻研产品制造、产品一致性、可靠性关键技术,紧跟时代步伐,在新形势下扛起新担当。



蔡红霞

贵州华阳电气有限公司型号副总师、研究员级高级工程师

全国五一巾帼标兵
长期从事航空电气开关科研技术工作,多次获得航空工业重点型号立功、科技进步奖和国防发明专利。

一百年来,党坚持性质宗旨,坚持理想信念,坚守初心使命,勇于自我革命,在生死斗争和艰苦奋斗中经受住各种风险考验、付出巨大牺牲,锤炼出鲜明的政治品格,党的执政能力和领导水平不断提高,中华民族正信心百倍地书写着新时代中国发展的伟大历史。

如今,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,作为国防科技工作者,我们将努力践行航空报国、航空强国的使命,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!



琚姝

上海三维生物技术有限公司执行董事,上海上药康希诺生物制药有限公司董事、总经理

上海市科技进步二等奖、上海市优秀发明选拔赛金奖获得者,上海市劳动模范
主持完成国家“重大新药创制”科技重大专项子课题,创建生物制药劳模创新工作室;与项目组成员昼夜兼程,与生命赛跑,全新疫苗GMP工厂“当年建设、当年投产”,实现了疫苗生产技术在上海市的转化落地,为新冠肺炎疫情防控和上海生物医药产业发展做出了贡献。

党的百年波澜壮阔指明了开创未来的前进方向,赋予了我们砥砺前行精神的力量。作为制药人,我们时刻怀着对事业和生命的敬畏,时刻牢记共产党人的初心使命,把坚定理想信念作为终身“必修课”。在新时代的号召下,我要一如既往将个人理想融入国家发展伟业,以上海科创中心建设为导向,始终围绕未被满足的临床需求,兢兢业业开展生物医药领域研究与产业化落地工作,在为把上药医药打造成为具有国际竞争力和影响力的中国领先药企的征途中,勇于担当、甘于付出,以奋斗的姿态诠释新时代创新力量。

立足岗位,践行“以人民为中心”

杜金环

山东省临沂市郯城县公安局胜利派出所所长

全国五一巾帼奖章获得者,全国公安系统二级英雄模范

先后参与侦破各类治安、刑事案件2600余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人1200余名,为国家和社会挽回经济损失900余万元。连续14年救助失去母亲的“三胞胎”儿童,帮扶辖区孤儿考入大学,被誉为“警察妈妈”“警察姐姐”。

要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,做到学思用贯通、知信行合一,更要坚定不移走中国特色社会主义法治道路,全力践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”要求。作为一名基层派出所民警,六中全会精神为我们工作提供了更加清晰的前进方向,就是要牢记“江山就是人民,人民就是江山”,始终以辖区群众为中心,聚焦群众需求,心贴群众办实事,全力打通服务群众“最后一公里”,切实做到工作和服务有机融合、互促互进,持续改进工作作风,提高工作质效,不断增强居民的安全感和满意度。

张润秋

中国铁路北京局集团有限公司北京南站售票车间党支部书记

全国劳动模范、全国满意度服务明星、全国铁路优秀共产党员标兵、全国铁路标杆班组长、新时代铁路榜样、最美铁路人

带领“润秋服务组”创先争优,带领售票车间全体职工坚持“多问一句话”服务理念,尽最大努力服务旅客。

我们这一代中国铁路人,既是中华民族伟大复兴的见证者,更是“交通强国 铁路先行”的有力推动者和实践者。今天,站在新赶考之路的起点上,党中央将带领我们整装待发、继续奋斗。“党心连着民心,领航决定征程”,新的答卷已经交到我们手上,作为一名铁路基层一线的党支部书记,必须落实好全会精神,把建党百年宝贵经验运用到日常工作实践中,为实现车站“六个领跑”具体目标,全力打造中国高铁第一站,全面建设京沪高铁示范线贡献力量!



陈美荣

宁夏石嘴山市大武口区人民法院行政审判庭庭长、三级高级法官

全国先进工作者、全国模范法官、宁夏优秀共产党员、全区人民满意的公务员、全区政法英模

扎根基层法院30多年,恪尽职守,始终把对党和人民的热爱刻印在平凡的审判事业中。她是人民群众和当事人的“放心法官”,是讨薪农民工的“贴心人”,是失和家庭的“知心姐姐”,是维护妇女儿童合法权益的“代言人”,是基层调解组织的“好老师”。

司法事业,凝聚着法律人的代代传承与奉献。我们要从历史中汲取走向未来的智慧和力量,用党的百年奋斗重大成就和历史经验指引方向,用责任和担当践行初心使命。作为一名基层法官,要将“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标记在心间,落在行动中,敢于担当,善于作为,以不负重托、严谨细致的工作作风,对党、对人民、对法律高度负责的精神,为人民群众提供更加优良的司法服务,让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感!

梁婷

中国农业银行内蒙古阿拉善左旗支行营业室主任

全国五一巾帼标兵、全国金融五一巾帼标兵、全国金融五一劳动奖章获得者

她以“道虽通不行不至,事虽小不为不成”为人生信条,在平凡的岗位上兢兢业业、默默奉献。她制定差错台账,始终坚持当日传票当日审核3遍;她严格实施“八步六法”和“6S”管理,积极投身网点二次转型工作。

作为一名新时代的共产党人,我将以全部的热情和努力,勇做变革中的先行者和中坚力量,埋头苦干、勇毅前行,为中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。作为一名工作在基层一线的农行女员工,面对当前数字化、智能化的转型趋势,我将继续发扬“自尊、自信、自立、自强”的巾帼精神,践行以人民为中心的发展思想,积极投身服务乡村振兴、服务实体经济,带头学习钻研新产品、新业务,努力为客户提供优质高效的服务,为乡村振兴贡献一份巾帼力量。



韦春庆

平果铝业有限公司分析检测中心综合测定实验室综合监测班分析工

全国五一巾帼标兵、广西壮族自治区五一巾帼标兵、“有色金属行业技术能手”获得者

她是技术全面的业务骨干,长期从事化验分析工作。二十多年刻苦钻研,从一线工作人员逐步历练成长为基层技术员、班组长、工程师、全国技术能手。她提出多项合理化建议,解决了很多生产中遇到的难题。

近年来国家大力倡导工匠精神,让“大国工匠”成为新时代的社会楷模,这对基层一线的工作人员是非常大的鼓舞。我将继续扎根一线,立足本职岗位,不忘初心挑起使命担当,将国家的倡导传递到一线,做工匠精神的践行者、劳模精神的传承者,将技能和经验传授给他人,培养出更多能够为企业生产持续“诊脉”的技术能手、巾帼标兵,为铝工业的生产和企业高质量发展作出新贡献。



汪艳侠

中国石油兰州石化公司合成橡胶厂丁腈橡胶二车间员工,兰州石化公司丁腈橡胶装置高级技师、企业级技能专家

全国劳动模范,全国五一劳动奖章、全国职工职业道德建设先进个人获得者

她所带领的团队已获技术成果、创新成果18项,产生的经济效益达上千万元。

作为党和国家培养的劳模和工匠,一名中国石油工业生产一线的工作者,在踏上实现第二个百年奋斗目标新的强国征途中,我要始终保持石油人的红色基因和战斗情怀,坚守工匠精神,激发工作创新活力,聚焦瓶颈创新攻关,在新征程上展现新担当新作为,当标杆作示范,把3.5万吨特种丁腈建成新型、环保、绿色高效装置,创立专属品牌、打造特色产品,生产出绿色低碳、优质高效的产品,为祖国合成橡胶工业的发展做出更大的贡献。

扎根一线,大力弘扬工匠精神